

EL CORREO DE CADIZ

Año X.—Núm. 2.486.

EDICION DE LA NOCHE

Viernes 1 de Marzo 1918

POR TELEFON

LOTERIA NACIONAL

Madrid 1, 1'35 tarde.

Lista de premios del sorteo celebrado en Madrid esta mañana:

PRIMER PREMIO

Con 100.000 pesetas
11338 Valencia.

SEGUNDO PREMIO

Con 60.000 pesetas
7063 Teruel y Málaga.

TERCER PREMIO

Con 20.000 pesetas
11499 Valencia y Madrid.

CUARTOS PREMIOS

Con 1.500 pesetas
4069 Madrid y Marchena.

4965 Jimena y Sevilla.

21693 Barcelona y Málaga.

12900 Santander la Mayor.

201 Maresma.

31469 Badajoz y Málaga.

14992 Oviedo.

3836 Palmas.

10.961 La Linea.

31107 Rainosa.

15210 Algeciras y Madrid.

12845 Madrid.

Solemne funeral

En la iglesia parroquial castrense esta mañana a las diez y media se celebró solemne funeral en sufragio del alma del Excmo. Sr. don Juan Vizcaya Mendoza, Capitán general de la Armada.

En el retablo del presbiterio se había colocado un dosel de terciopelo negro con la imagen del Crucificado, luciendo abundantísima iluminación de cera.

Ante el presbiterio se había colocado un severo túmulo de tres cueros forrados de terciopelo con galones de oro, rodeándolo numerosos blancos con guirnaldas circulares y candelabros con velas de cera.

Todos los altares lucían profusa iluminación de cera.

A la hora indicada empezó a cantarse el Invitatorio de Ledesma, por el clero y numerosas voces, acompañadas de orquesta.

Durante la Vigilia tuvieron velas encendidas el clero.

La primera lección de Albino fué cantada por el Sr. Posada y la segunda de Bretona por el contrato de la Basílica D. Victorino Elías, ambas acompañadas de orquesta.

En dicho acto actuó de preste el Sr. Cura Dr. D. Manuel Portales, quien ofreció la Santa Misa, ministrado por los Sres. Magaña y García Rodríguez.

Se cantó por los Sres. Elías, Ja-

valoyas, Posada, Gessa y Zmora, la misa de Celahorra; ofertorio del que fué Benalcázar organista de la S. I. Catedral D. Rafael Lozano (que en paz descanse).

Después de la elevación se cantó por el señor tenor de la Santa Iglesia Catedral un «Pie Jesus», de Shubert.

El acto terminó cantándose ante el túmulo el responso de Perossi.

Al acto concurrieron el hijo político del finado señor conde de Villamar, sobrinos don Juan y don Joaquín Viniugra y don Blas Otoño.

Eximos. Sres. General gobernador Militar de la Plaza, don José M. Oñate, comandante general del Apostadero, don Augusto Mirandá, señor general de la brigada, don Luis Fernández Bernal; generales de la Armada, don Guillermo Camargo, don Antonio Blanco, D. Ramón Flores, don Esteban Almeda, don Juan Cano Manuel, don Ricardo Fernández de la Puente.

Sr. Comandante interino de Marina, D. Juan Lahera; señores primeros jefes de Cuerpos del Ejército y Dependencias y Comisiones de los mismos.

D. Domingo Minoves, D. José de Badoya, D. Francisco Sánchez, D. José Fernández de la Fuente, D. Manuel Sánchez Ruiz, D. Ricardo González Abreu, D. Carlos Boado, teniente de marina, ayudante que fué del finado, D. José Luis Lacave, señores Góndoles de Francia, Italia y Chile, D. José Escobar, general de Infantería de Marina excelentísimo señor D. José Gabrián, D. Antonio y D. José Abarzuza, D. José de Iraola, D. José María Salazar, don Juan Guallart Pemán, D. Luis Zuñeta y otros muchos.

El duelo se despidió en la Sacristía.

También concurrieron al acto la Sra. Condesa de Villamar, hija del finado y numerosas familias y religiosas.

Ritualmente a los Sres. Condes de Villamar, sobrinos y demás familia del finado nuestro más sentido pésame.

—

Puerto de Santa María

De temporada

Llegó a ésta con objeto de pasar temporada el señor marqués del Mérito.

—

Seisidm

Celebróse ayer sesión en el Ayuntamiento, no tratándose asunto de gran importancia.

Beda

Ayer se verificó la boda de la señorita Fernanda Ariza de los Reyes, con el joven don Vicente Rosso.

Bendijo la unión el Sr. Coadjutor de la prioral D. Luis Zarzuela.

Apadrinaron a los contrayentes el padre del novio, D. Joaquín Rosso y la señora madre de la contrayente doña Milagros de los Reyes.

Los Sres. de Rosso marcharon en el expreso a Sevilla.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

Enfermo
Continúa enfermo nuestro amigo don Manuel Pastor Moreno, con una afección a la vista.

Celebraremos su restablecimiento.

Viajeros
Marchó a Sevilla, don Manuel Rodríguez Viqueira.

Vino de Rota, D. Zóilo Ruiz Ma-

tto.

En Valencia pasa temporada los Sres. de Guijano.

A Jerez, don José González e hijo.

1-3-918.

HACIENDA

Por la Tesorería de Hacienda se han puesto al pago para mañana los libramientos siguientes:

Sr. Tesorero de Hacienda, pesetas 5.088 46; Sr. Depositario Pagador, 100.000; D. José Morano, 55 53; don Juan Pastoriza, 107 40; don Gonzalo Agulló, 62 11; don Adolfo Pascual, 315 81; don José Lomón, 191 66; don José Merichal, 465 84, y señores Gordon y Doz, 145 52.

— Si concede una pensión de 7'500 pesos a un súbito merroqui.

Cómo mienten

Cuando los revolucionarios rusos publicaron los tratados secretos, se descubrió también el compromiso de que la «Entente» no habla de permitir que el Papa intervenga en favor de la paz. Apenas se supo esto, un diputado inglés hizo una pregunta al Gobierno en la Cámara de los Comunes sobre la caritad de tal convenio. El Gobierno inglés lo negó rotundamente y con el mayordescaro.

—

Ha transcurrido unos meses. He aquí que ahora, el 13 de Febrero último, se ha dado lectura en la Cámara italiana al texto del Tratado de Alianza entre Italia de una parte, y Francia, Rusia e Inglaterra de otra, para la entrada de Italia en la guerra al lado de la «Entente». En este tratado hay un párrafo que dice textualmente así:

— La Francia, la Gran Bretaña y la Rusia se comprometen a apoyar la acción de Italia al efecto de no permitir a los representantes de la Santa Sede establecer ninguna acción diplomática en vista de la conclusión de la paz y de la solución de las cuestiones que se relacionan con la guerra.

— Ayer se verificó la boda de la señorita Fernanda Ariza de los Reyes, con el joven don Vicente Rosso.

Bendijo la unión el Sr. Coadjutor de la prioral D. Luis Zarzuela.

Apadrinaron a los contrayentes el padre del novio, D. Joaquín Rosso y la señora madre de la contrayente doña Milagros de los Reyes.

Los Sres. de Rosso marcharon en el expreso a Sevilla.

Porque en el fondo se trata de que siempre a los políticos ingleses les ha convenido desfigurar la verdad o suplantarla, lo han hecho así con la mayor frescura. Por el tratado de alianza con Italia vemos que se habían confabulado, ellos que condenan el espíritu belicoso de Alemania, ellos que dicen defender la vida civil y la libertad de todos los hombres, se habían confabulado para amordazar al Papa, cuyo espíritu se ha mantenido sereno en medio de la locura universal. Francia, Italia, Inglaterra y Rusia se habían juntamente para impedir que el Santo Padre pueda realizar su sagrada misión de procurar la paz entre los hombres.

Pero la conducta de la «Entente» en este punto tenía tan imposible justificación, que el ministro inglés se apresuró a negarlo cuando le fue dirigida la pregunta.

Pensando bien esto se comprende que no podían obrar de otra manera un ministro de un país que pretende hacer la guerra por la libertad, por el derecho y por la justicia.

— Por qué ahogáis de antemano la voz del Papa en favor de la paz, podía haber preguntado uno de los veinticinco diputados pacifistas que hay en la Cámara de los Comunes. Y el Gobierno inglés no hubiera sabido qué contestar porque la verdadera respuesta no pueden darla sin confessar que han mentido siempre. Que mintieron antes de la guerra, para entrar en la guerra y durante la guerra.

La verdadera respuesta está en el espíritu de los hombres que dirigen a Inglaterra y es ésta:

— Ahogamos de antemano la voz del Papa porque no queremos ninguna paz hasta que Alemania haya sido destruida; no queremos que ningún poder se levante frente al poder de Inglaterra y vamos a aprovechar esta única ocasión para afirmar nuestra supremacía en el mundo.

Para no confessar esta verdad que, sin embargo, es un secreto a voces, mentirán los ingleses cuantas veces sean necesarias. Pero hoy una, mañana otra, todas las mentiras se van descubriendo. Un día después de esta época proclamada brillará la verdad y entonces puede que ya sea popular un refrán que podría ser éste: «Miente como un ministro inglés».

J. RODRÍGUEZ DE LA PEÑA.

POR TELEGRAFO

MADRID

Conferencia recibida hoy.

Después de la crisis

Romanones manifiesta su sentir

A la una de la tarde los periodistas que fueron al domicilio del jefe del partido liberal en la creencia de que en él se encontrarian al Sr. García Prieto, solo vieron al Conde de Romanones, quien les manifestó que

en el caso de que hubiera consultas, él habría respondido al Rey que apoyaría cualquier Gobierno que se presentara con un programa bien definido para que las Cortes fueran fáciles.

Un periodista le dijo:
— ¿Aunque siguiera el señor La Cierva?

— Aunque siguiera este personaje, respondió otro.

Entonces, del grupo de los reporteros salió otra voz haciendo constar que el Sr. Dato contaba con la mayoría en las futuras Cortes.

— Si, es verdad, objetó el Conde; pero es difícil que venga al poder el partido conservador, porque hay poco tiempo para marcar un programa.

De todos modos, agregó, tendría mi apoyo.

Después manifestó que creía más lógico la formación de un Gobierno regionalista para responder de las pasadas elecciones.

Como lo indicábamos que el señor García Prieto tendría que verle, el Conde respondió:

— Ya hemos hablado anteriormente de todo lo que ocurre y que creo raro, pues nunca podría figurarme que se plantearía ayer la cuestión de confianza.

Es nuevo en la historia, agregó, el que sea declarada una crisis el mismo día en que se terminan unas elecciones de diputados y antes de dar comienzo a las de Senadores.

Terminó el Conde de Romanones su charla con los representantes de la prensa, reiterando su cooperación personal y la del partido que acudiría al nuevo Gobierno.

¿Oposición de los conservadores?

Por la tarde ha circulado el rumor de que el jefe del partido conservador había negado su apoyo al Marqués de Alhucemas, anunciándose que además haría oposición rotunda al Gabinete que se forme, llegando al extremo de que el Gobierno se vea precisado a marcharse.

Se agrega, que en el caso de que el Rey le llamase para formar Gabinete, exigiría la disolución de las Cortes.

Buscando el concurso de los aliados.

Se ha sabido, que durante la entrevista de los Sres. Alba y García Prieto, el primero pidió al segundo que lo expusiera su programa para darle la colaboración y ver si coinciden las opiniones y prescindiendo de personas.

Una dimisión

El Director general de Hacienda identificado con el señor Rodés ha dimitido, irrevocablemente.

Cambó

Ejefe del partido regionalista permanecerá en Madrid mientras duren estos acontecimientos políticos y los mismos se resuelvan.

Alejandro Zamora y Prieto

Afirmó que el Sr. García Prieto conferenció con Alcalá Zamora preguntándole si contaba con él para el nuevo Gobierno.

El señor Alcalá Zamora le dijo que iba para Fomento si, pues deseaba defender su gestión en las Cámaras.

Los escrutinios

Sé han efectuado en toda España los escrutinios de las pasadas elecciones de diputados a Cortes, sin que ocurrieran incidentes.

De la catástrofe de Carbanchel

Los heridos por la explosión de las nuevas granadas ensayadas en el campamento de Carbanchel, son: Patrocínio Martínez y Jaime Bauzá, graves.

Uno de éstos con la mano destrozada y lesiones en la cara.

Leve, el cabo Juan Sánchez.

El ministro de la Guerra, señor Cierva, se ha trasladado al lugar del suceso, prodigándoles frases de consuelo.

El herido en la mano le pidió se le asignara un jornal con el que poder vivir.

DE LA GUERRA

El discurso del Canciller y la prensa alemana.

Nauen. — Los periódicos alemanes comentan favorablemente el discurso que ha pronunciado el Canciller del Imperio.

El órgano del partido católico dice que es la última invitación que hace el pueblo alemán a las naciones civilizadas y que la pone la siguiente disyuntiva: o elegir la paz o elegir la guerra.

Todos los periódicos estiman de acuerdo con Herling, que los principios contenidos en el discurso de Wilson es el camino de la aproximación de la paz.

Otra a la paz

Basilea. — Dicen, de Constantino-Pla que el Presidente de la República del Cáucaso ha pedido al Gobierno turco que designe un lugar donde puedan ser establecidas las preliminares de la paz.

Turquía ha ascendido.

Vaya dinero!

Constantinopla. — La deuda de los aliados europeos a los Estados Unidos, asciende a cerca de 4.800 millones de dólares.

Manifestaciones de Foch

Nueva York — El generalísimo Foch dice que los alemanes no romperán el frente francés aunque intenten penetrar por Artau o Ipirá.

Los aliados tienen grandes reservas de hombres y municiones, y además artillería superior a la alemana y si pudimos vencer cuando la retirada de Ipirá en que los alemanes tenían cuatro veces más combatientes que nosotros, es seguro que los rechazamos como los rechazamos en Verdún.

Ha desaparecido, además, el peligro en el frente italiano, a donde si fuera necesario, enviaríamos tropas francesas.

Francia espera que si los yanquis y japoneses se dan cuenta de su misión extraordinaria en estos momentos, invadirían Siberia, para impedir que las tropas alemanas continúasen hacia Rusia, sin la más mínima resistencia.

Daban aviso la penetración económica alemana en el extremo Oriente, en opinión de Foch, al final del año pasado.

Madrid 1, 4 tarde.

Nuevos ministros

García Prieto manifestó a los periodistas, que a las dos y media de la tarde de hoy jurarían los ministros.

Mañana, a las cinco de la tarde,

se reunirá el Gobierno en Consejo.

El presidente hizo un elogio muy cumplido del nuevo ministro de Hacienda, Sr. Garalt.

Aseguró que es un hombre liberal,

ferviente monárquico, profundo conocedor de las materias económicas y como en la actualidad hay problemas que afectan a Cataluña, le ha parecido legítimo que tuviera la representación en el Gobierno aquel importante trozo del territorio español.

Aunque se resistió el nuevo ministro a aceptar la cartera, accedió ante los requerimientos patrióticos que le hizo el señor García Prieto.

También hizo éste un cumplido elogio del señor Silvela, nuevo ministro de Instrucción Pública, especialmente por la labor realizada al frente de la Comisaría de Suboficiales.

Elegió asimismo la laboriosidad y lealtad de los Sres. Ventosa y Rodríguez, con los que conservan relaciones cordiales.

Ambos le han anunciado una visita que debe ser para entregarle una nota en la que dichos ministros siguientes explican su salida del Gobierno.

Mañana Rojas, celebrará audiencia con S. M. el Rey, y después marchará a Barcelona.

Planes de La Cierva

Las reformas militares del ministro de la Guerra Sr. La Cierva, según manifestaciones de García Prieto, ni aún han sido ultimadas, ni el Gobierno ha tratado de ellas.

Fallecimiento del Marqués de Tafí

El ministro de la Gobernación no recibió a los periodistas con motivo del fallecimiento de su señor hermano el Marqués de Tafí.

AQUA DE VILLAZA

DRUGUERIA INGLESA

MISCELLANEA

Occurrencias locales. — Por questionar fueron detenidos Hubert Geisse y Alberto Luis, por manifestarse mutuamente de obras.

Al segundo le fué ocupado un cuadro.

Fué detenido Francisco Utrera Añor, por embriaguez y escándalo y dejar de abonar dos pesetas que de gasto hizo en la tienda de «Los Sillones».

Dicho individuo al ser detenido desobedeció a los guardias y se le ocupó una navaja.

Por escándalo fué detenido Baldermo Romero Vinuesa.

Presentó denuncia Agustina García Duarte, haber sido insultada por Virtudes Valer Rey.

Los Mercados. — Esta mañana se ha expuesto el pescado en el Mercado de la Libertad a los siguientes precios:

Lenguados, 2 45 pesetas; acedias, 2 45; salmonetes, 1'50, 2'00, 2'05 y 2'20; calamares, 2'20; pescadillas, 1'00, 1'10, 1'20 y 1'25; pescadas, 1'00, 1'10, 1'15, ligas, 1'00 y 1'05;

brecas, 1'00, 1'20 y 1'25; besugos, 1'10 y 1'20; japonesa, 0'70 y 1'00;

chocas, 1'20, 1'25 y 1'35; sardinas, 1'10 y 1'20; merluza, 0'60, 0'70 y 1'00; jureles, 0'55, 0'65 y 0'80; rumbos, 0'80 y raps 0'70.

Dimisión. — El Sr. Subsecretario del Ministerio de Instrucción Pública participó fué admitida la dimisión a D. Eusebio Mendoza Solano, oficial de Secretaría de la Escuela Náutica de Cádiz.

Servicios. — La Guardia civil de Puerto Serrano participa que en el sitio de la Posada de la Viña, cuestionaron Francisco Galera Galván y Manuel Cabrera Vázquez y resultaron ambos heridos.

— La de Algodones denuncia a Flores Flores, por pastar en terrenos de D. Bartolomé Canales.

Cadáveres sepultados. — Fueron en el cementerio católico los cadáveres de las personas siguientes:

El maestro: D. Salvador Rosario Barco, D. José Real Itáñez, D. Antoni Sobrado Mata, un feto, doña Cristina Montegrín Sequeira, D. José Fuentes Rodríguez, D. Antonio Barrera Funes, D. Francisco Barton Jurado, D. Manuel Bautista Sánchez, D. María de los Dolores Rafaela García y D. José María Canto García.

Ayer: Agustina Reyes Castillo, D. Carmen Carmona Rodríguez, don Ambrosio de Cárdenas Ambrosiano, don Eduardo de Guernica Silón, D. Macela Parras Artal, Manuel Albi Jiménez, D. Enrique Díaz López y D. María Asensio Rey.

Aviso. — D. Benito Ruiz, cuyo domicilio se ignora, deberá presentarse en la Alcaldía, a recoger un documento de interés para él, que en la misma se hará a su disposición, ni pruebe su pertenencia.

Notas municipales. — Manuel Puerto Ávila solicita se le admita a concurso para proveer plaza de ofrero pensionado.

— Se han presentado numerosas solicitudes pidiendo ser tallados y reconocidos en ésta.

— Eduardo Alcázar Mairena solicita se informe de su conducta para ingresar en el Año de San José.

— Manuel Puerto Ávila, solicita concursar una pensión vitalicia para obreros.

Servicios municipales. — Durante la próxima semana los correspondientes de inspección de los servicios municipales, a los Sres. concejales siguientes:

Mercado de la Libertad: D. José Andrada García.

Pescadería: D. Manuel Fernández Hurtado.

Empedrado: D. Angel Puga Molina.

Consumos: D. Bias Andreu.

Matadero: D. Antonio Millán.

Jardines: D. Ramón Rey.

Arbitrios: D. Amado García Bourliet.

Subasta desierta. — La Dirección general de Administración participó fué declarada desierta la subasta del arriendo de Células del Ayuntamiento de Cádiz, desde el año 1918 al 1922.

Agente. — La Alcaldía de La Línea participa nombró agente ejecutivo a don Antonio Muñoz Parrado.

Ejercicios. — En la iglesia de San Francisco, a las ocho y media de la mañana se celebrarán los ejercicios al Sagrado Corazón de María.

Hospital. — Ingresó el anciano José Guerrero Hidalgo, procedente del Hospital de San Fernando.

Falleció el anciano José Cubero Ferrández.

Había hoy 726 asilados.

La alcaldía de Cádiz ha establecido la subasta de la casa de la calle de la Constitución, número 10, para el año 1922.

La subasta se celebrará el 15 de junio de 1922.

La subasta se celebrará el 15 de junio de 1922.

La subasta se celebrará el 15 de junio de 1922.

La subasta se celebrará el 15 de junio de 1922.

La subasta se celebrará el 15 de junio de 1922.

La subasta se celebrará el 15 de junio de 1922.

La subasta se celebrará el 15 de junio de 1922.

La subasta se celebrará el 15 de junio de 1922.

La subasta se celebrará el 15 de junio de 1922.

La subasta se celebrará el 15 de junio de 1922.

La subasta se celebrará el 15 de junio de 1922.

La subasta se celebrará el 15 de junio de 1922.

La subasta se celebrará el 15 de junio de 1922.

La subasta se celebrará el 15 de junio de 1922.

La subasta se celebrará el 15 de junio de 1922.

La subasta se celebrará el 15 de junio de 1922.

La subasta se celebrará el 15 de junio de 1922.

La subasta se celebrará el 15 de junio de 1922.

La subasta se celebrará el 15 de junio de 1922.

La subasta se celebrará el 15 de junio de 1922.

La subasta se celebrará el 15 de junio de 1922.